

金融界4月21日消息 \*ST紫晶和\*ST泽达分别发布公告称，公司于当天收到中国证监会《行政处罚决定书》。根据《行政处罚决定书》认定的重大违法行为，这两家公司将被实施重大违法强制退市，成为科创板首批退市公司。

\*ST紫晶、\*ST泽达公告称，公司于4月21日收到上交所下发的拟终止公司股票上市的事先告知书，股票自2023年4月24日（星期一）开市起停牌。

此前，\*ST紫晶披露多项退市风险。

4月10日，\*ST紫晶再度发布公司股票可能被终止上市的风险提示公告称，\*ST紫晶因违规担保、对以前年度财务报表追溯调整、2021年度大额销售退回、前期保留意见事项影响本期尚未消除、无法评估或有事项对财务报表的影响，2021年度财务报告被会计师事务所出具无法表示意见的审计报告，公司股票已自2022年5月6日起被实施退市风险警示，截至目前尚未完全解决前述事项。

### 东兴证券卷入\*ST泽达财务造假

3月31日晚间，东兴证券发布公告称，因公司在执行泽达易盛（现\*ST泽达）首次公开发行股票并在科创板上市项目中，涉嫌保荐、承销及持续督导等业务未勤勉尽责，中国证监会决定对公司立案。

早在去年（2022年11月）泽达易盛就收到证监会下发的《行政处罚及市场禁入事先告知书》，《告知书》指出，泽达易盛通过签订虚假合同、开展虚假业务等方式，2016年-2019年虚增营业收入3.42亿元，虚增利润1.87亿元。需要注意的是，泽达易盛的上市时间为2020年，保荐机构正是东兴证券，保荐承销费为4252.52万元。

据证监会披露数据，上市后，泽达易盛2020年虚增营业收入1.52亿元，占当期报告记载的营业收入的59.51%，虚增利润8247万元，占当期报告记载的利润总额的88.97%；2021年虚增营业收入7104万元，虚增利润2666万元。此外，泽达易盛还存在未按规定如实披露关联交易、虚增在建工程等问题。

2016年-2021年，泽达易盛累计虚增营业收入5.65亿元，虚增利润2.96亿元。据时代周报记者统计，期间泽达易盛公布的营业收入合计为12.04亿元，利润总额合计为3.59亿元。如果扣除虚增部分，6年期间，泽达易盛营业收入为6.39亿元，利润仅有0.63亿元。

本文源自金融界